



Základní škola T. G. Masaryka Opava, Riegrova 13 **příspěvková organizace**

746 01 Opava, Riegrova 13

Vážení rodiče,

jako v předešlých letech se na Vás obracím se žádostí o podepsání tzv. generálního souhlasu pro práci školní psycholožky (ŠP) na naší škole. **Tento souhlas zákonný zástupce podepisuje na celou dobu školní docházky žáka. Zákonný zástupce má možnost kdykoliv změnit souhlas/nesouhlas s činností školní psycholožky.**

V ZŠ T. G. Masaryka Opava jsou zajišťovány základní poradenské psychologické služby. Přítomnost psychologa ve škole má svou výhodu v tom, že jsou jeho služby rychle a snadno dostupné. ŠP přitom také využívá znalosti prostředí a atmosféry školy, což je v mnoha případech výhodou.

Jako školní psycholožka mohu žákům ve škole nabízet dle potřeby níže uvedené služby. Mým hlavním cílem přitom bude pomoc při vytváření bezpečného prostoru pro všechny děti tak, aby se ve škole dobře cítily a mohly pracovat dle svých možností. Dále nabízím možnost konzultací učitelům, rodičům i samotným žákům při řešení jejich potíží.

ŠP může žákům poskytovat své služby pouze se souhlasem zákonných zástupců-rodičů. Ten se týká pouze níže uvedených činností.

Pokud se na ŠP obrátí samotné dítě s řešením svých potíží a bude vhodná dlouhodobá spolupráce, ŠP je ze zákona povinen o tom rodiče informovat, dojednat formu spolupráce a vyžádá si jejich individuální písemný souhlas.

Rodiče, kteří souhlasí s tím, že školní psycholožka na škole působí, svým podpisem stvrzují a souhlasí, aby ŠP:

- Vedla třídnické a preventivní hodiny ve spolupráci s třídní učitelkou/učitelem
- Poskytla jednu úvodní poradenskou konzultaci dítěti, které ji samo vyhledá
- Poskytla krizovou intervenci dítěti, které se ocitne v psychicky mimořádně náročné situaci
- Prováděla opatření k posílení pozitivní atmosféry ve škole, ve třídách (včetně diagnostiky vztahů mezi žáky třídního kolektivu)
- Spolupracovala s učiteli při vyhledávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných
- Prováděla dle potřeby anonymní anketní šetření a průzkumy ve škole (vztah žáků k vyučovacím předmětům, výskyt sociálně patologických jevů, apod.) a konzultovala zjištěné údaje s vedením školy, výchovným poradcem, školním metodikem prevence či s třídním učitelem, a to při důsledném zachování anonymity jednotlivých žáků, kteří se šetření a průzkumů účastnili

Rozhodnete-li se, že generální souhlas s činností školního psychologa nepodepíšete, nemá školní psycholožka právo Vašemu dítěti výše uvedené služby poskytovat. Znamená to, že pracuje-li ŠP s třídním kolektivem, pak Vaše dítě odchází na tyto hodiny mimo svoji třídu.

Při vykonávání své práce školní psycholožky jsem **vázána zákonnými normami a etickým kodexem**. Samozřejmostí je naprostá **diskrétnost**.

Poskytování poradensko-psychologických služeb ŠP je **bezplatné**.

Své vyjádření souhlasné či nesouhlasné máte možnost dle svého uvážení kdykoliv změnit.

Máte-li nejasnosti pro Vaše rozhodnutí či jakékoli dotazy, neváhejte mě kontaktovat.

Osobní setkání je nutné si nejprve domluvit přes třídního učitele nebo Mgr. Petru Černínovou.

Předem děkuji za spolupráci a důvěru

Mgr. Petra Hudečková

Školní psycholožka ZŠ T. G. Masaryka Opava

Opava 1. 9. 2023